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随着城市的发展袁人们居住环
境的改善袁近年来袁各地频频发生
高空抛物致人伤亡事件成为野悬在
城市上空的痛冶袁 严重危害公共安
全袁侵害人民群众合法权益袁引发
社会高度关注遥 近期袁鄂尔多斯市
中级人民法院二审终审的犯罪嫌
疑人王某某因过失致人重伤被判
处一年十个月遥

2018年 4月 22日 11时许袁被
告人王某某进入其女儿位于达拉
特旗树林召镇 A小区 10楼正在装
修的房屋内帮忙打扫卫生袁在打扫
过程中袁王某某发现通过客厅阳台
外侧空调平台可以看到隔壁邻居
家的地砖袁于是袁便通过空调平台
去看邻居家的装修袁在进入空调平
台时袁被一块红砖阻挡袁王某某准
备将红砖扔在对面袁因失误导致红
砖砸在空调平台外侧 36厘米的矮
墙上袁之后掉落至楼下袁将在单元
门楼前站着的装修工人白某某砸
伤遥经达拉特旗公安局司法鉴定中
心鉴定袁白某某头部损伤后形成颅
骨多发骨折尧脑挫裂伤尧蛛网膜下
腔出血尧颅内出血并伴有严重的神
经系统症状和体征袁损伤程度属重
伤二级遥

一审法院经审理认为袁王某某
犯过失致人重伤罪袁判处有期徒刑
一年十个月袁赔偿被害人各项经济
损失 1023568.56元袁被告人王某某
不服一审判决袁提出上诉遥

王某某在拿起砖头想要扔时袁
其已经预见在 10 层高楼的位置袁
在相对开放的空间里扔砖头袁如砖
头不慎掉落是有砸到人或物的风
险袁但他仍认为自己可以扔到矮墙
上袁不至于跌落袁属于应当预见自
己的行为可能发生危害社会的结
果袁王某某已经预见而轻信能够避
免袁以致造成一人重伤袁王某某的
主观心态是犯罪过失袁其行为已构
成过失致人重伤罪遥 从结果上看袁
被告人因过失抛出去的砖头造成
了一名被害人重伤的结果袁但被告
人拒不认罪尧拒不赔偿袁这也是二
审法院最终没有采纳辩护人的辩
护意见袁维持原判的重要原因遥

针对本案被告人拒不赔偿袁而
被害人经济困难又急需资金治病
的现实情况袁根据叶人民检察院国

家司法救助工作细则渊试行冤曳延伸
检察职能袁检察机关在审查起诉阶
段率先启动司法救助工作袁给予被
害人 6万元的救助金遥 另外袁因被
害人严重残疾完全丧失劳动能力
且需终身治疗不能自理袁检察机关
给予被害人的孩子 48000 元的救
助金袁最大程度上缓解被害人的燃
眉之急袁体现司法温情袁不让一个
受害者独自忍受野飞来横祸冶的痛
楚遥
检察官说法院
为充分发挥刑事司法在确保

居民安全袁守护城市安全文明底线
的规范和预防功能袁依法妥善审理
高空抛物尧坠物案件袁最高人民法
院 2019 年 10月 21 日印发的 叶关
于依法妥善审理高空抛物尧坠物案
件的意见曳袁 为有效预防和依法惩
治高空抛物尧坠物行为袁提出了 16
条具体措施遥 叶意见曳规定袁过失导
致物品从高空坠落袁 致人死亡尧重
伤袁 符合刑法第二百三十三条尧第
二百三十五条规定的袁依照过失致
人死亡罪尧过失致人重伤罪定罪处
罚遥本案系叶意见曳出台后鄂尔多斯
市首起以野过失致人重伤罪冶判决
确认的高空抛物入刑案件遥希望通
过本案对那些枉顾人身财产安全尧
公共安全的人敲响警钟袁高空抛物
构成犯罪的袁法律将严惩不贷遥

在叶意见曳出台前袁野高空抛物冶
致损在民事领域主要依据 叶侵权责
任法曳追究行为人的民事责任袁在刑
事领域袁入刑的案件也有袁但定罪量
刑上尚存在一定分歧遥 所以叶意见曳
的出台袁 为高空抛物问题的处理提
供了司法实践的具体指引袁 为今后
这一类案件在刑事领域的审理提供
了具体的法律依据遥 一定程度上统
一了该类案件的执法尺度遥此外袁对
高空抛物行为加大惩罚力度袁 一方
面是对城市安全管理的一个强有力
的补充袁另一方面袁通过加大行为人
的违法成本袁 也是给高空抛物的行
为人敲响了警钟袁不能以野不小心冶
为名肆意妄为袁 高空抛物危害人身
安全和公共安全进而构成犯罪的袁
刑法将严惩不贷遥 渊李冬欢冤
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风采姻 企业

3月 19日袁中国平安保险渊集团冤股份有
限公司渊简称野中国平安冶冤宣布正式签署野一
带一路冶绿色投资原则渊野GREEN INVEST鄄
MENT PRINCIPLES野,简称野GIP冶冤袁是全球
首家签署该原则的保险集团遥
该原则由中国金融学会绿色金融专业委

员会和伦敦金融城绿色金融倡议发起袁 并联
合责任投资原则 渊Principles for Responsible

Investment冤尧 可持续银行网络 渊Sustainable
Banking Network冤尧野一带一路冶银行家圆桌会
渊Belt and Road Bankers Roundtable冤尧 世界经
济论坛渊World Economic Forum冤尧绿色野一带
一路冶 投资者联盟 渊Green Belt and Road In鄄
vestors Alliance冤和保尔森基金会渊Paulson In鄄
stitute冤袁共同制定遥 该叶原则曳旨在将低碳和可
持续发展议题纳入野一带一路冶沿线国家的项

目中袁确保野一带一路冶的新投资项目兼具环
境友好尧气候适应和社会包容等属性袁共同推
动和实现野联合国 2030年可持续发展目标冶袁
落实叶巴黎协定曳各国承诺袁促进野一带一路冶
国家共建繁荣未来遥 据官方介绍袁截至目前袁
全球已有 37家机构签署了该协议遥

一直以来袁 作为全球性的综合金融业务
提供商袁中国平安积极响应野一带一路冶倡议袁

发挥自身金融优势袁用专业尧全面的金融服务
为野一带一路冶建设保驾护航袁并在积极践行
野一带一路冶投资绿色化标准遥

渊平安冤

中国平安成为全球首家签署“一带一路”绿色投资原则保险集团

满洲里讯 2月 17日袁呼伦贝尔市满
洲里市民姜某通过微信朋友圈看到微信
好友林某发布的一条可以大量订购口罩
的信息袁便立即与林某取得了联系袁林某
声称自己有渠道可以从生产厂家大量订
货遥 随后袁姜某便通过林某订购了三万个
口罩袁 并分三次向林某转账共计人民币
10.8万元遥

2月 20日袁 受害人姜某收到发货快
递袁发现快递内仅有两个口罩袁便与林某
核实情况袁 林某称需要与发货商联系确
认袁姜某要求林某退款袁林某于当日返给
姜某 1.3万元袁 剩余 9.5万元由于已经转
账给上家无法退还袁随后袁姜某向满洲里
市公安部门报案遥

接到报案后袁公安部门迅速根据信息开
展侦查工作袁并确定了嫌疑人陈某遥 在对陈
某进行讯问的过程中袁陈某谎称自己是被别
人诈骗尧同样是一名受害者袁但警方通过汇
款流向等证据袁很快识破了陈某的谎言遥
最终袁犯罪嫌疑人陈某如实交待了其

在微信上以卖口罩的方式袁对中间方林某
及林某介绍的购买者进行诈骗袁将诈骗来
的钱用于网上赌博的犯罪事实遥 目前袁犯
罪嫌疑人陈某已被当地公安机关依法采

取刑事强制措施遥
以案释法院
根据 叶中华人民共和国刑法曳 第 266

条规定院诈骗公私财物袁数额较大的袁处三
年以下有期徒刑尧拘役或者管制袁并处或
者单处罚金曰数额巨大或者有其他严重情
节的袁 处三年以上十年以下有期徒刑袁并
处罚金曰数额特别巨大或者有其他特别严
重情节的袁处十年以上有期徒刑或者无期
徒刑袁并处罚金或者没收财产遥 本法另有
规定的袁依照规定遥

本案中的陈某袁 在疫情防控期间袁在
口罩极具短缺的情况下袁利用广大市民亟
需口罩的心理袁编造其能够获得大量口罩
之事实袁以非法占有为目的袁骗取林某以
及林某介绍的购买者等人的钱款袁数额巨
大袁该行为涉嫌成立叶中华人民共和国刑
法曳第 266条规定的诈骗罪遥

典型意义院
疫情防控期间袁 口罩等物资严重紧

缺袁连医护人员以及正规药店都无法取得
的物资袁其他个人更无法取得袁因此袁广大
市民切勿听信谣言袁 不要存在侥幸心理袁
请通过正规途径购买口罩等防护产品遥

渊自治区司法厅供稿冤

疫情防控期间 谨防“口罩诈骗”

乌海讯 为切实做好复工复产工作袁
充分发挥野集中办尧预约办冶工作措施袁满
足达到报废标准出租车所有人对更新车
辆的注册落户需求袁近日袁乌海市公安局
交警支队车辆管理所在警力紧缺的情况
下袁抽调 3名工作人员袁来到乌海市龙华
报废汽车回收拆解公司袁监督因疫情积压
的 16辆达到报废标准营运出租车解体销
毁袁并为更新车辆办理了新车注册登记业
务袁确保营运出租车正常复工袁保障人民
群众正常出行遥
在监督解体过程中袁车管所民警严格

按照叶机动车查验工作规程曳等相关法律
法规袁对每辆出租车的牌照号码尧发动机
号尧车架号等项目进行先期核查尧比对和
查验袁 全程监督完成了报废车辆发动机尧

方向机尧变速器尧前后桥尧车架渊车身冤五大
总成的解体销毁工作袁在保证复工复产的
同时袁 有效杜绝重点营运车辆非法拼装尧
报废车辆非法回流上路袁竭力做好道路交
通安全隐患源头治理遥

法律依据院
按照公安部 124号令叶机动车登记规

定曳第二十七条第一款之规定院已达到国
家强制报废标准的机动车袁机动车所有人
向机动车回收企业交售机动车时袁应当填
写申请表袁提交机动车登记证书尧号牌和
行驶证遥机动车回收企业应当确认机动车
并解体袁向机动车所有人出具叶报废机动
车回收证明曳遥 报废的校车尧大型客尧货车
及其他营运车辆应当在车辆管理所的监
督下解体遥 渊樊沛缨 李雨珊 贾帆冤

报废车辆应当在车辆管理所监督下解体

乌兰讯 野王某袁因你无正当理由拒不
到庭参加诉讼袁本案将依法按自动撤诉处
理遥 冶近日袁鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院
审理了原告王某诉被告高某婚后财产纠
纷一案遥 因原告未按时到庭参加诉讼袁法
院遂裁定该案按撤诉处理袁随后向原告电
话通知并送达了裁定书遥

承办法官在收到案件后袁随即将开庭
传票等诉讼材料送达原尧被告袁并叮嘱双
方要按照开庭传票上的时间按时到庭参
加诉讼遥但开庭当天袁原尧被告双方均未到
庭遥经书记员多次拨打原尧被告的电话袁原
告在电话中表明不在本地无法前来开庭遥

最终袁法官依法作出民事裁定院本案
按撤诉处理袁并由原告承担诉讼费用遥

法官提示院
民事案件中袁 原告作为案件当事人袁

必须按照法院送达的开庭传票中通知的
时间和地点参加诉讼遥 如需延期审理袁必
须向法院递交书面申请并有正当的理由遥
否则原告不到庭袁将按照原告自动撤诉处
理袁并由原告承担相应的诉讼费遥 当事人
应当珍惜诉讼权利袁遵守庭审程序袁否则
不仅耽误了自身纠纷处理的时间袁增加自
身诉讼成本袁也会造成司法资源的浪费遥

渊白蓉冤

原告无正当理由不到庭按自动撤诉处理

服务姻 便民

提示姻 法官


